
ΟΛΟΙ ΣΤΟΝ ΑΓΩΝΑ ΕΝΑΝΤΙΑ ΣΤΟ ΝΟΜΟ ΚΕΡΑΜΕΩΣ

ΟΥΤΕ ΣΚΕΨΗ ΓΙΑ ΔΙΔΑΚΤΡΑ ΚΑΙ ΕΝΟΙΚΙΑ

Φέτος συμπληρώνονται 49 χρόνια από την εξέγερση του Πολυτεχνείου, όπου εργαζόμενοι – νέοι – φτωχοί,
ενώθηκαν με το σύνθημα «ΨΩΜΙ-ΠΑΙΔΕΙΑ-ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ» και κατάφεραν μέσα από τους αγώνες τους να
ανατρέψουν το χουντικό καθεστώς, ενώ μαζί με τους αγώνες της Μεταπολίτευσης κατέκτησαν τα
πολιτικά, κοινωνικά και δημοκρατικά μας δικαιώματα. Σήμερα, οι νεοφιλελεύθερες-μνημονιακές
κυβερνήσεις (ΝΔ – ΣΥΡΙΖΑ – ΠΑΣΟΚ), η μία μετά την άλλη, επιχειρούν να «πάρουν το αίμα τους πίσω»
ενάντια στους εργαζόμενους, τη νεολαία και τους φτωχούς. Περνάνε σωρεία νομοσχεδίων που στοχεύουν
στην κατάργηση κάθε κοινωνικής δαπάνης (προϋπολογισμός 2023) για υγεία, παιδεία κ.ο.κ., λεηλατούν το
λαϊκό εισόδημα με μια φοροληστεία άνευ προηγουμένου, χτυπούν και διώκουν κάθε αγωνιστή, όποιον
υποφέρει από την φτώχεια και διαμαρτύρεται.

Η κυβέρνηση της ΝΔ προχωρά αποφασιστικά προς την κατάργηση του δωρεάν χαρακτήρα της
τριτοβάθμιας εκπαίδευσης ψηφίζοντας μέσα στο καλοκαίρι τον νέο νόμο Πλαίσιο της Κεραμέως. Βασικός
στόχος του νόμου είναι η εγκαθίδρυση ενός πλαισίου λειτουργίας για την μετατροπή του Πανεπιστημίου
σε επιχείρηση και την εμπορευματοποίηση της εκπαίδευσης. Ήδη ο εκλογές των Συμβουλίων Διοίκησης
στο Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων (Π.Ι.), ανέδειξαν ένα συρφετό εξωτερικών μελών που τα βιογραφικά τους
εγγυώνται την επιβολή ιδιωτικο-οικονομικών κριτηρίων στο ίδρυμα.

Είναι δεδομένο πως θα προσπαθήσουν να εφαρμόσουν άρον-άρον:

1) Δίδακτρα σε όλα τα Μεταπτυχιακά, για την αυτοχρηματοδότηση των τμημάτων από τις
τσέπες μας(!),

2) Κλεισίματα – συγχωνεύσεις τμημάτων, για την εξοικονόμηση πόρων, για όσα τμήματα δεν
έχουν απορρόφηση αποφοίτων στην Αγορά,
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3) Διάλυση προγραμμάτων σπουδών – πτυχία σούπα, για την κατάργηση των επαγγελματικών
δικαιωμάτων,

4) Άμεση κατάργηση της παιδαγωγικής επάρκειας,

5) Ανάθεση της Μέριμνας σε ΣΔΙΤ και επιβολή ενοικίων – εξώσεων στους φοιτητές. 6) Είσοδο
της ΟΠΠΙ – πειθαρχικά και ποινικοποίηση των αγώνων των φοιτητών και των συλλογικών τους
οργάνων, για να επελαύνουν όλες οι παραπάνω επιθέσεις χωρίς αντίδραση.

Ήδη το Π.Ι. φυτοζωεί, με μόλις 4,5 εκ. ετήσια χρηματοδότηση (από 14 εκ. προ μνημονίων). Οι ελλείψεις σε
θέρμανση ήδη έχουν φανεί και οι φοιτητές κάνουν μάθημα σε παγωμένες αίθουσες και κοιμούνται σε
παγωμένες εστίες!

Οι ελλείψεις σε προσωπικό και υλικοτεχνικές υποδομές οδηγούν σε κατάργηση εργαστηρίων και
διαλέξεων, ενώ στα μαθήματα επικρατεί το αδιαχώρητο.

Η Φοιτητική Μέριμνα υπολειτουργεί μόνιμα, αφού μετά από την καθυστέρηση των αποτελεσμάτων των
αιτήσεων, μόνο 170 φοιτητές έγιναν δεκτοί από τους 400 συνολικά αιτούντες που έχουν ανάγκη την
δωρεάν στέγη για να σπουδάσουν.

Μέχρι και σήμερα η υπηρεσία δεν γνωρίζει ούτε το πόσα δωμάτια είναι άδεια-διαθέσιμα και πόσα
παραμένουν αναξιοποίητα λόγω υλικών ζημιών (και άρα πρέπει να επισκευαστούν).

Αποτέλεσμα αυτής της κατάστασης είναι πολλοί πρωτοετείς να μην μπορούν να ξεκινήσουν τις σπουδές
τους και δεκάδες φοιτητές μεγαλύτερων ετών να ζουν υπό τον φόβο της έξωσης (με την θλιβερή
δικαιολογία ότι δεν υπάρχουν αρκετά δωμάτια και άρα για να μπουν καινούριοι φοιτητές απαιτείται να
φύγουν οι παλιοί).

Έτσι άλλη μια χρονιά βλέπουμε δωμάτια κενά και αναξιοποίητα και την μέριμνα σε πλήρη
αποδιοργάνωση. Δηλαδή ακριβώς το εύφορο έδαφος – δικαιολογία που χρειάζονται οι ιδιώτες (ΣΔΙΤ) για
να αρπάξουν την φοιτητική μέριμνα και να την μετατρέψουν σε πανάκριβο εμπόρευμα.

Κυβέρνηση, Υ.ΠΑΙ.Θ. και απερχόμενη διοίκηση είναι οι κύριοι υπεύθυνοι αυτής της ντροπιαστικής
κατάστασης που επικρατεί στο Π.Ι. Όλοι αυτοί που μιλάνε για εκσυγχρονισμό και «εξευρωπαϊσμό» της
εκπαίδευσης, έχουν δημιουργήσει καμένη γη! Η εφαρμογή των παραπάνω στοχεύσεών τους θα αποκλείσει
την πλειοψηφία των νέων από το δικαίωμα στην μόρφωση. Η τραγική υποβάθμιση της ελληνικής
οικονομίας κάνει τους νέους να περισσεύουν και γι αυτό μας πετάνε ήδη από το σχολείο στην ανειδίκευτη
εργασία του σύγχρονου δούλου. Οι μόνοι που δεν περισσεύουν για τη νεοφιλελεύθερη συμμορία, είναι οι
Πάτσηδες, οι Λιγνάδηδες, και όσοι άλλοι έχουν βρει καταφύγιο για να λυμαίνονται το δημόσιο χρήμα και
να τσακίζουν την αξιοπρέπεια της νεολαίας με κάθε δυνατή μορφή εκμετάλλευσης.

Ούτε βήμα πίσω! Η 3ήμερη Κατάληψη της Πρυτανείας που οργάνωσε ο Σύλλογος Εστιακών και μια σειρά
ακόμα φοιτητικών συλλόγων, να είναι μόνο η αρχή για ανυποχώρητους αγώνες που θα βάλουν τέλος στις
επιθέσεις τους. Με το βλέμμα στραμμένο στο Πολυτεχνείο, να υπερασπιστούμε τις κατακτήσεις στην
Δημόσια Δωρεάν Παιδεία, στην δουλειά με δικαιώματα. Να μην επιτρέψουμε να καταργήσουν τα
κοινωνικά μας δικαιώματα, να ζήσουμε στην φτώχεια και την ανέχεια. Μέσα από τους φοιτητικούς μας
συλλόγους, ξεκινώντας από την Διαδήλωση της 17ης Νοέμβρη, να οργανώσουμε Αγώνα Διαρκείας
απέναντι στο νόμο Πλαίσιο και να ξηλώσουμε τους αντεργατικούς νόμους, τους μαύρους
προϋπολογισμούς τους και τους ίδιους.

• ΚΑΤΩ Ο ΝΟΜΟΣ-ΠΛΑΙΣΙΟ ΚΑΙ ΟΛΟΙ ΟΙ ΑΝΤΙΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΙ ΝΟΜΟΙ – ΔΗΜΟΣΙΑ ΔΩΡΕΑΝ
ΠΑΙΔΕΙΑ ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ – ΚΑΝΕΝΑΣ ΝΕΟΣ ΕΚΤΟΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ



• ΠΡΟΣΛΗΨΗ ΚΑΘΗΓΗΤΙΚΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ – ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΥΠΟΔΟΜΩΝ

• ΟΥΤΕ ΣΚΕΨΗ ΓΙΑ ΔΙΔΑΚΤΡΑ!

• ΔΙΔΑΚΤΙΚΗ ΕΠΑΡΚΕΙΑ ΣΤΑ ΠΤΥΧΙΑ – ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΤΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΩΝ ΜΑΣ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ

• ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΤΗΣ ΦΟΙΤΗΤΙΚΗΣ ΜΕΡΙΜΝΑΣ – ΕΞΩ ΤΑ ΣΔΙΤ ΚΑΙ ΟΙ ΙΔΙΩΤΕΣ ΑΠΟ ΤΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ

• ΛΕΦΤΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΓΕΙΑ ΚΑΙ ΠΑΙΔΕΙΑ – ΟΧΙ ΓΙΑ ΤΟΥΡΝΙΚΕ, ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥΣ, ΟΠΠΙ ΚΑΙ ΤΗΝ
ΑΣΤΥΝΟΜΙΑ

• ΚΑΤΩ Η ΑΝΙΚΑΝΗ ΚΑΙ ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΗ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΤΗΣ ΝΔ – ΑΓΩΝΑΣ ΔΙΑΡΚΕΙΑΣ ΓΙΑ ΝΑ ΤΗΝ
ΑΝΑΤΡΕΨΟΥΜΕ


